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Зерно – цінний продукт. В загальних затратах на виробництво борошна 

зерна складає 90–95 %. Тому важливо використовувати його з найбільшою 

ефективністю, тобто забезпечити максимальний вихід готової продукції з 

найвищими показниками якості [1]. 

Вирішення цього важливого ззавдання можливе на основі керування 

якістю зерна в процесі його переробки. 

За середніми даними показник натури зерна, був для сортів пшениці 

м'якої ярої в межах 795–823 г/л в сортів Дубравка та Візерунок, відповідно. По 

другому попереднику натура зерна перевищувала дані на 4-7 г/л. 

Показник маса 1000 зерен за сортами відрізнявся. Найвищою вона була 

у сорту Божена і становила 44,1 та 45,2 г відповідно до попереднику. 

У сортів Візерунок та Елегія миронівська маса 1000 зерен по 

попередниках дуже не відрізнялася і становила від 42,1 до 43,2 г відповідно до 

попередників. 

У сортів пшениці м'якої ярої відмічається значні відмінності в 

мікроструктурі склоподібного і борошнистого зерна. Наші досліджувані сорти 

мали склоподібність від 63 до 69 %. Найвищою склоподібність за роки 

досліджень була у сортів пшениці Дубравка та Елегея миронівська. 

Особливої уваги заслуговує натура зерна, яка знайшла використання у 

внутрішній і міжнародній оцінці товарного зерна. Її розглядають як 

другорядний показник виходу борошна [2]. Високими величинами 

характеризуються всі тверді сорти пшениці. Цей показник найвищим був у 

сорту Діана і становив 780 г/л. Інші три сорти були в межах 760–771 г/л. 

Склоподібність характеризує консистенцію ендосперма зерна і що 

допомагає у підготовці до переробки його в борошно. 

Вважається, що склоподібне зерно має найбільшу твердість, і борошно з 

такої пшениці отримуємо розсипчастим [3]. 

Значення склоподібності досліджуваних сортів коливається в межах від  

77 до 80 % у сорту Райдужна, від 81 до 88 % - сорт Ксенія, від 70 до 77 % - у 

сорту Діана та від 79 до 85 % сорт Славута. Взагалі  склоподібність вище 60 % 

мали всі досліджувані сорти. 

Діапазон твердозерності досліджуваних зразків коливається в межах 90 

– 92, відповідно. Наші сорти відносяться до категорії твердозерних сортів 

пшениці. 
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Якість клейковини є сукупність фізичних властивостей, а також 

властивість зберігати їх в процесі відмивання [1]. Білки пшениці мають 

унікальні властивості – легко утворюють клейковину, яка дає можливість 

давати великий об’єм хліба і макарони високої якості. 

Кількість клейковини по сортам мала показник по попереднику горох 

від 27,7 % у сорту Елегія миронівська з якістю 85 од. ВДК-1 до 29,1 % у сорту 

Божена та якістю 84 од. ВДК -1. По попереднику ріпак озимий більшу 

кількість клейковини мав сорт Божена 30,1 %, що перевищив інші сорти на 2,1 

%. Показник якості клейковини не перевищував 93 од. ВДК – 1. 

Число падання характеризує άа-амілазну активність зерна і продуктів 

його переробки. По величині числа падання сорта пшениці можна віднести до 

зерна з оптимальною амілазою активністю від 349 до 370 с. Аналіз 

комплексної оцінки пшениці м'якої показує, що практично всі сорти 

відповідають вимогам, які представлені до сильних і цінних пшениць, 

значення показників якості пшениці коливається залежно від клімату області. 

Найбільшу частину білків зерна складають запасні білки, які накопичені 

під час росту та розвитку зерна. Високі харчові властивості пшеничного 

борошна в значній мірі обумовлені вмістом і якістю клейковини. Аналіз 

біохімічних і фізичних показників твердих сортів пшениці  характеризує їх 

високими значеннями як за числом падання так і за вмістом білка. 

Число падання по попереднику горох був у сортів від 401 с (сорт Діана) 

до 441 с (сорт Ксенія). Сорти Райдужна та Славута були в межах 420 с.  

Вміст білка у твердих сортів пшениці був найвищим по обох 

попередниках у сортів Діана – 14,4–14,7 % та Славута 14,4–14,5 %. 

Проведений аналіз дозволив виявити, що технологічні властивості 

твердої та м'якої  пшениць підлягають дії різних факторів навколишнього 

середовища. В результаті цього на борошномельні заводи поступають партії 

зерна, які відрізняються по показниках якості. Тому завдання раціонально – 

економного використання пшеничного зерна у співвідношенні з його 

вигідними умовами дуже актуальна. 

Реалізувати це завдання можна при умові правильної організації 

об’єктивної оцінки потенціальних можливостей кожної партії зерна. 
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